
Extrait de procès-verbal 04/2014 Oiseaux d’Agrément Suisse 
Séance du comité du 3 septembre 2014 – 18.00 h 
Best Western Airport Hôtel, 250 Grenchen 
 
Présent : Stefan Kocher (président), François Vuillaume, Heinz Hochuli, Pierre-André 
Chassot, Kurt Lipp, Claudia Schmidlin-Miesch, Lars Lepperhoff, Antonio Polimeno, Hans-
Jürg Zimmermann (procès-verbal) 
 
1.  Procès-verbal 
Le procès-verbal de la dernière séance du comité est accepté sans modifications, tout en 
remerciant la secrétaire. 
 
2.  Communication s du président 
Stefan Kocher informe sur les sujets traités lors des dernières séances du comité Petits 
Animaux Suisse. Les conclusions et les décisions se trouvent dans les rapports publiés 
dans les informations des fédérations dans le Tierwelt et le Journal Romand.  
 
Le comité de Petits Animaux Suisse a accepté également pour 2014 la participation aux 
frais du Mondial COM des Oiseaux, avec le même montant que les années précédentes. 
 
Pour le moment, il n’est pas prévu, aussi pour des raisons financières, d’organiser des 
cours de formation pour des nouveaux certificateurs.  
 
Comme toutes les autres fédérations spécialisées, Oiseaux d’Agrément Suisse participe 
également avec un montant de CHF 400 aux frais de « Kaninhopp » lors de la prochaine 
exposition nationale des lapins mâles à Sempach en 2015. 
 
3.  Tierwelt 
Selon le dernier contrôle officiel des études des médias (WEMS/SW), le nombre de l’édition 
du TIERWELT a reculé à 65'000 exemplaires. C’est malheureusement la tendance actuelle 
pour tous les journaux, où le Tierwelt est toujours encore parmi les moins touchés. Le 
résultat attendu pour 2014 sera certainement à la baisse, et Petits Animaux Suisse et les 
fédérations spécialisées seront aussi obligés de faire des économies. 
 
Les préparations pour le jubilé « 125 années Tierwelt » en 2015 ont commencé. A partir de 
janvier 2015, un encadré pour annoncer cet évènement sera imprimé sur chaque numéro.  
 
Lars Lepperhoff se plaint des décisions de la rédaction quant au placement de ses articles 
dans la partie « texte » ou dans la partie « informations des fédérations » dans le Tierwelt. 
Des articles d’intérêt commun doivent paraître absolument dans la partie « texte » du 
journal. Lars Lepperhoff discutera de ce problème lors d’une séance prévu avec le 
rédacteur en chef, Simon Koechlin.  
 
4.  Publicité, marketing 
Pour la brochure prévue pour la prochaine exposition nationale des lapins mâles, Kurt Lipp 
préparera l’article pour la présentation d’Oiseaux d’Agrément Suisse ensemble avec Monika 
Wenger de Lapins de race Suisse.  
 
Le « bon à tirer » pour l’agenda a été contrôlé soigneusement et l’accord a été donné. Notre 
présentation sur la page internet de Petits Animaux Suisse est continuellement mise à jour. 
Kurt Lipp aimerait recevoir plus d’informations intéressantes à mettre sur notre homepage.  



 
5.  Associations Suisse des Juges-experts 
Cette année, des cours de répétition auront lieu pour les trois sections. Jusqu’à présent, 
nous avons reçu 17 demandes pour des juges à des expositions locales et cantonales.  
 
Les juges pour la SWISSBird 2014 ont été désignés. Selon le règlement, seuls les juges qui 
auront suivis les cours de répétition seront convoqués. Nous invitons à nouveau des juges 
étrangers pour notre exposition nationale.  
 
Le nouveau CD avec les informations sur les sections, les preneurs de bagues, etc. a été 
fait. Un deuxième CD comporte toutes  les informations concernant l’exposition nationale 
SWISSBird, comme la nouvelle répartition des catégories, les cartes de jugement, les 
feuilles d’inscriptions et toutes les autres informations nécessaires. Les deux CD’s seront 
envoyé à tous les présidents et responsables d’oiseaux dans les sections.  
 
6.  SWISSBird 2014 du 13 au 14 décembre 2014 à Zofingen 
Basé sur les réponses positives à notre dernière demande à l’office vétérinaire cantonal 
argovien, nous pouvons partir de l’idée que notre exposition SWISSBird 2014 aura lieu 
comme annoncé les 13 et 14 décembre 2014 à Zofingen. Nous serons certainement obligés 
d’apporter encore quelques petites modifications et améliorations, dès que la prochaine 
discussion avec l’office vétérinaire cantonal argovien aura eu lieu.  
 
Pierre-André Chassot a établi un planning détaillé pour les travaux de préparation et 
d’installation, basé sur les expériences des années précédentes.  
 
Les oiseaux de l’année 2014 seront les amazones. Lars Lepperhoff mettra les photos 
nécessaires à disposition et organisera ensemble avec Heinz Hochuli la présentation 
centrale.  
 
Le formulaire d’inscription a été préparé par François Vuillaume. Il sera envoyé à tous les 
éleveurs qui ont commandé des bagues dans les derniers deux ans. Un exemplaire 
supplémentaire sera envoyé ensemble avec les CD à tous les fonctionnaires dans les 
sections pour une utilisation éventuelle par des nouveaux membres, etc. Des exemplaires 
supplémentaires pourront être imprimés avec les informations du CD. Le délai d’inscription 
pour la SWISSBird 2014 a été fixé au 12 novembre 2014. La livraison des oiseaux aura lieu 
comme d’habitude le 10 décembre 2014 à Zofingen. Toutes les informations seront 
également disponibles sur notre homepage.  
 
Les prix, les distinctions et les médailles seront commandés comme par le passé par 
François Vuillaume. Le prix exposant sera un saucisson sec avec un couteau et une 
planchette.  
 
Les invitations pour les aides seront envoyées par Pierre-André-Chassot. Un appel à la 
solidarité de tous les exposants sera lancé pour participer au rangement dimanche-soir, où  
il nous faudra absolument plus de personnel.  
 
La préparation du matériel aura lieu sur les mêmes bases que l’année passée. Le transport 
sera organisé par Antonio Polimeno ensemble avec Pierre-André Chassot.  
 



Le catering sera organisé par Kurt Lipp qui se basera sur les expériences des années 
précédentes. Le restaurant devrait aussi être ouvert le mercredi après-midi, lors de la 
réception des oiseaux.  
 
7.  Expositions internationales – MONDIAL 2015 
Le prochain MONDIAL COM 2015 aura lieu du 22 au 25 janvier 2015 en Hollande, à 
« l’Autotron Rosmalen, s’Hertogenbosch/NL ». Toutes les indications et informations seront 
disponibles sur notre homepage et sur le disque envoyé aux sections. Le délai d’inscription  
pour la Hollande a été fixé au 15 décembre 2014. Mais les inscriptions qui concernent  des 
oiseaux nécessitant une attestation CITES devraient arrivées au plus tard le 21 novembre 
2014 chez François Vuillaume pour avoir assez de temps pour faire confirmer les papiers 
d’accompagnement.  
 
La prochaine exposition européenne de l’Entente aura lieu l’année prochaine du 13 au 15 
novembre 2015 à Metz en France. Les informations seront publiées le moment venu. 
 
8.  Affaires de bagues 
Les contacts avec le nouveau fournisseur en Espagne sont excellents. La première 
commande a été confirmée et sera livrée comme prévue le 1er octobre. La qualité des 
bagues est très bonne. Le président prendra contact avec l’ancien fournisseur en 
Allemagne pour expliquer notre position. 
 
9.  Protection des animaux, attestation des connaissances et certification.  
Comme annoncé, Petits Animaux Suisse a, aussi au nom d’Oiseaux d’Agrément Suisse, 
rejeté le projet d’ordonnance concernant l’élevage de races ou d’animaux présentant des 
caractères extrêmes. Une réunion a eu lieu le 1er septembre 2014 entre des représentants 
de l’OSAV et de la commission de la protection des animaux de Petits Animaux Suisse. Le 
conseil fédéral a demandé à l’OSAV de présenter l’ordonnance avant la fin de l’année. Il 
semble que l’ordonnance sera un peu moins contraignante que le projet. Nous avons insisté 
sur le fait que nos animaux devraient être considérés comme animaux domestiques et 
qu’une quarantaine, p.ex. au retour d’une exposition étrangère, ne devrait plus être 
nécessaire.  
 
Il a aussi été discuté des grandeurs des cages lors des expositions. Il sera difficile de 
trouver une solution qui contentera tout le monde. La décision finale est toujours sous la 
responsabilité des cantons. Une recommandation en pourcentage des grandeurs indiquées 
dans l’ordonnance sur la protection des animaux est difficilement applicable.  
 
Comme nous avons reçu plusieurs demandes, nous organiserons au printemps prochain un 
nouveau cours pour la formation qualifiante. La date et les conditions seront publiées. 
 
10.  Relève et jeunes éleveurs.  
Kurt Lipp informe que le camp de la jeunesse 2014 à Sedrun/GR a été un succès, surtout 
grâce à l’engagement du team des accompagnants. Un camp de la jeunesse est également 
prévu pour 2015. 
 
La prochaine réunion des responsables « jeunesse et relève » de Petits Animaux Suisse 
aura lieu le 6 septembre 2014. Le thème principal sera l’acquisition de la relève, pas 
seulement de jeunes éleveurs. Pour les jeunes éleveurs, on organisera l’année prochaine 
un week-end de rencontre entre jeunes éleveurs. Les préparations ont commencées. 
 



11.  Finances 
Claudia Schmidlin-Miesch et Kurt Burkhalter ont établie le 30 juin 2014 un bilan 
intermédiaire pour la transmission des finances. Les décomptes des frais doivent être 
envoyés chaque mois pour le 5 du mois suivant, sinon le paiement sera reporté d’un mois. 
Un compte a été ouvert pour les affaires de bagues, avec autorisation de signature pour 
Antonietta Polimeno.  
 
12.  Divers 
Les invitations reçus, pour le forum d’automne de Lapins de Race Suisse et pour les 
ouvertures des expositions du SKZV et de l’OG Winterthur seront honoré dans la mesure 
du possible.  
 
Fin de la séance : 21.00 h 
Le  président : Stefan Kocher 
Pour le PV : Hans-Jürg Zimmermann 
 


